

EXPUNERE DE MOTIVE

Modificarea și completarea Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de munca

Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de munca reprezintă cadrul legal care stabilește, printre altele, modul în care se calculează cuantumul indemnizației de șomaj pentru diferite categorii de someri. Astfel, prin actuala reglementare, această indemnizație se stabilește diferențiat, în funcție de stagiul de cotizare al solicitantului, fără a se ține cont de alți factori importanți care afectează grav nivelul de trai al somerilor.

Prin modificările și completările care se aduc de către prezenta lege se creează o strategie echitabilă de acordare a indemnizației de șomaj, în mod diferențiat ca perioadă și cuantum, pentru diferite categorii sociale dezavantajate. Această măsură se impune datorită diferențelor dintre cetățenii care beneficiază de indemnizația de șomaj și de condiția socială a acestora.

Astfel, prin prezenta lege, se iau o serie de măsuri pentru susținerea familiilor dezavantajate și pentru susținerea absolvenților până la încadrarea în munca potrivit pregătirii profesionale pe care au dobândit-o. Aceste măsuri sunt următoarele:

- Acordarea unui supliment somerilor care sunt părinți unici întreținători ai familiei;
- Prolungirea cu 6 luni a perioadei de acordare a indemnizației de șomaj pentru persoanele cu vârsta peste 50 de ani și stagiul de cotizare mai mare de 25 de ani, care au și alte persoane în întreținere
- Mărirea cu 3 luni a perioadei de acordare a indemnizației de șomaj persoanelor prevăzute în art. 17, al. 2 și diferențierea indemnizației în funcție de fiecare trimestru

Considerentele care au stat la baza acestei initiative legislative sunt realitatile societatii in care traim, stabilite pe baza unor statistici coerente. Astfel, este evidenta necesitatea acordarii unor ajutoare persoanelor care au copii in intretinere si sunt unici sustinatori ai familiei, fata de somerii fara copii.

De asemenea, sansele de a-si gasi un nou loc de munca persoanele cu varste peste 50 de ani sunt mult mai mici fata de sansele celor tineri. Cea de-a treia masura vizeaza proaspetii absolventi care nu pot fi incadrati in munca potrivit pregatirii lor profesionale si ii incurajeaza sa astepte pana la incadrarea in munca in domeniul lor de pregatire.

INIȚIATORI

Staicu Dumitru Florian – senator PD-L

Senator NITA MIHAI
SENATOR RADU F. ALEXANDRU
SENATOR JURCAN DOREL

